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Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV)  -  Werking 
beoordelingscomité en monitoringcomité

Het EFMZV is het nieuwe fonds voor het Europees beleid op het gebied van maritieme 
zaken en visserij voor 2014-2020. Het is een van de vijf Europese structuur- en 
investeringsfondsen die samen door middel van groei en banen het herstel in Europa 
moeten aanzwengelen.

Het fonds helpt vissers bij de overgang naar duurzame visserij, ondersteunt 
kustgemeenschappen bij het diversifiëren van hun economie, financiert projecten voor 
meer nieuwe banen en een betere levenskwaliteit aan de Europese kusten en 
vereenvoudigt de toegang tot financiering. Elk land krijgt een deel van de begroting van 
het fonds toegewezen, gebaseerd op de omvang van de visserijsector in dat land. Voor 
België betekent dit een bedrag van 41.700.000 euro. 

Elk land stelde een operationeel programma op, waarin staat hoe het geld zal worden 
uitgegeven. In dit kader werd het Operationeel Programma voor de Belgische visserij- en 
aquacultuursector 2014-2020 ‘Vooruitziend en voortvarend’ op 2 december 2015 door de 
Europese Commissie goedgekeurd.

1. Ingediende projecten worden aan de hand van aanvaardings- en selectiecriteria 
beoordeeld door het beoordelingscomité.

a) Hoe en door wie werd het beoordelingscomité samengesteld? 

b) Wie zetelt in het beoordelingscomité? 

c) Zetelen vertegenwoordigers uit de Europese Commissie in het 
beoordelingscomité? Zo ja, met welke opdracht?

d) Wat is de specifieke taakomschrijving van het beoordelingscomité en aan wie 
moet het comité rapporteren? Gaat het enkel om beoordelingen of ook om 
bijsturingen?

e) Hoeveel keer per jaar komt het beoordelingscomité samen?

f) Is er rapportageplicht aan de Europese Commissie? Zo ja, hoe dikwijls?

2. De verantwoordelijkheid voor het monitoren van de tenuitvoerlegging van een 
operationeel programma moet worden gedeeld tussen de managementautoriteit en 
een daartoe ingesteld monitoringcomité. Daartoe moeten de respectieve 
bevoegdheden van de managementautoriteit en van het monitoringcomité worden 
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gespecificeerd. Voor het monitoren van een operationeel programma moet onder 
meer een jaarlijks uitvoeringsverslag worden opgesteld, dat aan de Europese 
Commissie moet worden toegezonden.

a) Hoe en door wie werd het monitoringcomité samengesteld? 

b) Wie zetelt in het monitoringcomité?

c) Zetelen vertegenwoordigers uit de Europese Commissie in het monitoringcomité? 
Zo ja, met welke opdracht?

d) Hoeveel keer per jaar komt het monitoringcomité samen?

e) Waar kunnen we het jaarlijks uitvoeringsverslag van het monitoringcomité 
terugvinden?

3. Is er een overlap van deskundigen in zowel het beoordelingscomité als in het 
monitoringcomité? 

4. Worden de verslagen uitgewisseld tussen beide comités? 
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1. a) De samenstelling van het beoordelingscomité (BC) is beschreven in het Beheers- 
en Controlesysteem dat moet worden opgesteld en geauditeerd in 
overeenstemming met de Europese instructies. Dit is een analoge werkwijze zoals 
in het vorige Europees Visserijfonds (EVF). 

b) In het BC zetelen enkel ambtenaren van het Departement Landbouw en Visserij 
die betrokken zijn bij het visserijbeleid. Externe expertise kan steeds ingeschakeld 
worden indien nodig.

c) Neen.

d) Het BC is in de eerste plaats een adviesorgaan dat rapporteert aan de bevoegde 
minister over de ingediende projecten. Hierbij wordt een aantal analyses gemaakt. 
Enerzijds wordt de ontvankelijkheid van het voorstel getoetst aan de regelgeving 
en anderzijds worden de selectiecriteria beoordeeld. Daarbij kan extern advies 
worden ingewonnen. Dat wordt gedaan voor investerings- en onderzoeksprojecten 
met betrekking tot de aquacultuur waarvoor de Strategische Stuurgroep 
Aquacultuur ook een beoordeling geeft. Als tijdens de samenkomst van het BC 
blijkt dat er meer gegevens nodig zijn, kan uiteraard aan de projectindiener 
bijkomende informatie of verduidelijking gevraagd worden om het project nog bij 
te sturen. 

e) Het BC komt minimaal vier keer per jaar samen. Een schriftelijke procedure is 
eveneens mogelijk naar aanleiding van aanvullende informatie.

f) Het BC heeft geen rapporteringsplicht ten opzichte van de Europese Commissie, 
aangezien dit een interne procedure is conform de beschrijving in het Beheers- en 
Controlesysteem, die is goedgekeurd door een extern auditbureau en is 
voorgelegd aan de Europese Commissie.

2. a-b) Het managementcomité is samengesteld zoals beschreven in hoofdstuk 11 van 
het operationeel programma dat werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering 
en beschikbaar is op de website van het departement Landbouw en Visserij.

c) Ja, de Europese Commissie is lid met raadgevende stem. Haar 
vertegenwoordigers volgen het verloop van het Belgisch Operationeel Programma 
en geven toelichting en advies over het Europees kader.

d) Het Monitoringcomité vergadert op initiatief van de voorzitter, minimum twee 
maal per jaar.

e) Op de website van het departement Landbouw en Visserij.

3. Ja. 



4. Er is geen formele uitwisseling, aangezien het BC eigen interne advisering geeft en er 
zowel een BC is in Vlaanderen als in Wallonië. Enkel goedgekeurde initiatieven 
worden  meegedeeld.


